

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОТ ВЛАСТИ ПОМОШИ НЕ ЖДУТ - ЛИШЬ БЫ НЕ МЕШАЛА

(3-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 206 (9541) Четверг, 26 октября 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ИЗ ГРУЗИИ поступают противоречивые сведения о том, что происходит с чеченским бандформированием, блокированым вблизи от ингушского участка российско-грузинской границы. Официальные источники уверяют, что оно начало двигаться в сторону Ингушетии, однако от независимых корреспондентов стало известно, что оно по-прежнему остается на месте.

ГЛАВКОМ ВМФ РФ адмирал Владимир Куроедов с определенной степенью уверенности заявляет о том, что причиной гибели атомной подводной лодки «Курск» стало ее столкновение с подводным объектом.

В РОССИЙСКОМ военном ведомстве готовится решение об отмене выплаты «боевых» российским контрактникам, воюющим в Чечне.

Сейчас эта сумма составляет 1 тысячу долларов в месяц. По мнению командования, официально войны в Чечне закончена, поэтому можно вернуться к выдаче обычного денежного довольствия в размере 4 тысяч рублей в месяц.

СЕНАТ Италии подавляющим большинством проголосовал за переход итальянской армии на профессиональную основу. За отмену воинских повинности проголосовали сенаторы от всех партий, кроме Партии коммунистического преобразования. Переход на профессиональную основу будет осуществлен постепенно.

С 1 ЯНВАРЯ 2001 года работники бюджетных сфер предполагается увеличить зарплату на 20 процентов, об этом заявила журналистка вице-премьер Валентина Матвиенко после своей встречи с Президентом РФ Путиным в Кремле. По ее словам, Владимир Путин согласен с тем, что «уровень зарплаты бюджетников крайне низок».

ПУТИН поручил правительству взять под жесткий контроль реформы в естественных монополиях МПС и РАО «ЕЭС России», об этом сообщили журналистам после встречи с Президентом России министр экономического развития и торговли Герман Греф. По его словам, президент заявил о недопустимости необоснованного роста тарифов на услуги естественных монополий.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям
Сургутского
гидрометеобюро.

26 октября ночные и дневные переменные облачности, кратковременные осадки в виде снега и дождя, возможна гололедица, ветер западный, с переходом на юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -3...-5°C, днем 0...-2°C.

Лицензия ФКУ №05-0577-11000 от 12.97

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»
В мир инвестиций с надежным «Партнером»! Векселя
т. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, тел. 77-32-42

55 лет Победы



Вслед за ротою
стрелковой
Теркин дальше
тинет провод.
Возд - за валом
огневым,
Теркин с ходу, -
вслед
за взводом,
Толит провод,
точно в воду,
Жив - здоров
и невредим.

А. ТВАРДОВСКИЙ.

ПОДПИСКА И ВЫИГРЫШ - ВСЕ ВПЕРВЫЕ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Но же, уважаемые читатели, розыгрыши крупного приза - холодильника «Стинол» мы уже провели. И буквально вчера этот красавец был вручен счастливчикам. Ими оказалась семья Лены и Дмитрия Дятленко.

Интересно, что наши герои впервые выписали газету «Сургутская трибуна», причем не по собственному почину - у ребят не было денег,

потому как в середине лета они

переехали в новую квартиру, которая сейчас находится в студии ремонта, - а поддавшись на уговоры

агента по подписке, проживающей с ними в одном подъезде. Подписали,

как говорится, под зарплату, как выяснилось, - «прогадали».

Лена из Сургута приехала не так давно - в 1996 году к сестре, стала работать в «Сургутгазкомплексе», где и познакомилась с Димой, через некоторое время они поженились, а сегодня являются родителями

симпатичного маленького Сережи. И ожидают в скором времени появления на свет еще одного малыша.

Дима пришел в редакцию, даже по

столу хорошему поводу, не смог

быть на работе, а потому о своей

семье нам рассказал Алина. Как

выяснилось, ни на какой выигрыш

наши впервые подписавшиеся на

«СТ» читатели не рассчитывали и,

даже более того, никогда никакими

потерями и прочими зартными

играми не увлекались, а потому в

такую удачу, как выигрыши холодиль-

ника, понапаха откладывали верить.

Теперь, как нам кажется, все из-

меняется, и читателями «Сургутской

трибуны» Дятленко станут посто-



Фото Олега БИДЕНКО.

янными, и подписчиками, как мы надеемся, тоже. Поздравляем счастливчиков и, конечно же, радуемся тому, что смогли внести свой хороший материальный - в виде холодильника и духовый - в виде

подписки на «СТ» вклад в элиту этой молодой и дружной семьи.

Оставайтесь с нами и удача будет следовать за вами по пятам! Тем более что этот приз - далеко не последний.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

«Генералов» собрали на совет

На днях полномочный представитель Президента России

в Уральском федеральном округе Петр Латышев провел совещание с представителями деловых кругов.

Как стало известно из «СТ», во встрече наряду с первым заместителем полпреда Сергеем Собяниным принимали участие президент АО «Сургутнефтегаз» Владимир Богданов, президент «ЛУКОЙЛа» Вагит Алекперов, председатель совета директоров Челябинского электрометаллургического завода Александр Аристов, президент Сибирь-Уральской нефтегазохимической компании Яков Годлевский. Всего на встречу с Латышевым прибыли 14 представителей крупного бизнеса.

Как сообщает областная интернет-газета «Вслух.ру» со ссылкой на информационный центр УрФО, на совещании Петр Латышев подчеркнул, что и власть, и бизнес должны решать единые задачи - способствовать укреплению основ российской государственности, стабилизации социально-экономической ситуации. Со своей стороны представители деловых кругов поддержали работу, осуществляющуюся в Уральском Федеральном округе.

В резолюции, принятой по итогам совещания, отмечается, что частная инициатива требует всевременной поддержки со стороны государства, но она не должна противоречить «общенациональным задачам и приоритетам». Сформулированы основные задачи крупного бизнеса. Среди них - формирование на территории УрФО благоприятного инвестиционного климата; содействие интеграции субъектов Российской Федерации, входящих в Уральский федеральный округ, в единное экономическое пространство; безусловное выполнение бюджетных обязательств; защита прав собственности. Участники совещания посчитали целесообразным сформировать при аппарате полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе постоянно действующий координационный совет.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

Школа без наркотиков

Медиков, представителей городской комиссии по делам несовершеннолетних

и Сургутского государственного университета, социологов и психологов пригласила в минувшую пятницу за «круглый стол» председатель комитета по образованию и науке Н. Я. Стрельцова.

Задача перед его участниками состояла вполне конкретная - обсудить возможности и необходимость подготовки учителей, родителей и старшеклассников-волонтеров по специальному программам с целью профилактики наркомании в школьной среде. Очень кстати оказался визит ректора Санкт-Петербургского института психологии и коррекционной педагогики Л. Шипицкой, прибывшей на «круглый стол» буквально из самолета. Л. Шипицкая - автор книги «Школа без наркотиков», которую в количестве тысячи экземпляров закупил недавно комитет. Возможно, этот опыт окажется востребованным в нашем городе.

Лилия СТЕПАНОВА.

Редакции газеты «Сургутская трибуна»

требуются АГЕНТЫ ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТ

по улицам Островского, Студенческой, Магистральной, Чехова, Профсоюзов, Мира.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, 12а,

2-й этаж (отдел доставки).

Что думает законодатель о мален

Темой очередного «Депутатского клуба» стала проблема законодательной поддержки так называемого малого предпринимательства. Вот что по этому поводу говорят депутаты «трех уровней»: федерального, областного и районного. Надеемся, нынешнее заседание клуба вызовет отклики самих «маленьких» предпринимателей, вынужденных «взаправду» жить по тем законам, которые для них пишутся и принимаются на бумаге.

ДЕНЬГИ ЗАПАДА - ИДЕАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ

Александр РЯЗАНОВ,
депутат Госдумы

Хотел бы отметить, что на уровне Госдумы вопросы развития предпринимательства и малого бизнеса не остаются без внимания.

Наверное, ни стоит сейчас перечислять названия федеральных законов и еще законопроектов по данной теме. Скажу, что в течение двух прошедших сессий несколько раз Дума возвращалась с дополнениями и изменениями в ФЗ «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности». Причем дополнения и изменения действительно улучшают этот закон: упрощают порядок уплаты налога, расширяют перечень видов деятельности, которые позволяют предприятиям перейти на эту форму уплаты налогов, и т.д.

Большую роль, по моему мнению, в развитии производства, в том числе малого бизнеса, сыграет принятый ГД вторая часть Налогового кодекса. Во-первых, с 1 января 2001 года отменяется большинство оборотных налогов (остается один процент дорожного фонда на один год). Сегодняшняя ситуация, когда, не заработав ни рубля прибыли, надо уже заплатить налоги, экономически абсурдна. Во-вторых, снижается налоговое давление на фонд оплаты труда. Эти меры позволят малому бизнесу слегка подняться «с колен», начать обрасти «жирком» - оборотными средствами.

Но решить коренным образом проблемы развития малого бизнеса пока не удается. Чтобы вывести предпринимательство из теневой экономики, надо все же предпринять ряд коренных мер по снижению налогового бремени на оплату труда, снять произвол чиновников (в Думе рассматривается вопрос о резком снижении лицензируемых видов деятельности), защитить частную соб-



ственность от криминала. В осеннюю сессию планируется рассмотреть проект ФЗ «О защите прав и законных интересов предпринимателей», который будетнесен от Комитета по собственности, в котором я работаю. Еще проект ФЗ «О союзах (ассоциациях) товаропроизводителей».

Можно было бы приводить еще примеры законов, которые рассмотрены или только будущие будут рассматриваться Думой. Более того, в ГД работает Комитет по экономической политике и предпринимательству. Насколько эффективны принимаемые меры и законы? Законный вопрос. Ответ на него неоднозначный. Слишком мало времени существует малый бизнес. Законодательная база только формируется. Она далека еще

от совершенства. Процедура внесения в законы изменений и дополнений долгая. Но многое, считаю, уже удалось.

Я часто встречаюсь с предпринимателями, мне очень интересно знать, с какими трудностями встречаются, какие у них есть предложения по совершенствованию принимаемых законов на всех уровнях законодательной власти. Стараюсь быть в курсе деятельности Думы ХМАО, нашего города. В последнее время в местной прессе активно идет дискуссия о необходимости замещения за рубежом пресловутых 20 млн. долларов для развития малого бизнеса. Конечно, здесь обе стороны в чем-то правы. Но я поддерживаю те действия администрации, которые она делает по привлече-

нию западных инвестиций, это правильный шаг. Чем раньше мы начнем эту работу, тем лучше. И вот почему. Сегодня бюджет города достаточно большой и его хватает на текущие расходы и на формирование бюджета развития, из которого финансируется развитие малого бизнеса. (Для примера: в бюджет РФ вообще нет бюджета развития.) Завтра ситуация может поменяться коренным образом. Прогноз на 2001 год - уменьшение бюджета города на 10 процентов. В этой новой ситуации город уже не сможет кредитовать малый бизнес, а банковские кредиты намного дороже. Где же выход? Взять деньги извне. И если нам удастся получить их из рубежек (а там они очень дешевые), да еще не под залог текущих статей бюджета, а под залог муниципальной собственности, - это идеальный вариант.

Другой вопрос - правильное использование этих средств. Нужно построить жесткую структуру, которая давала бы деньги в те отрасли, в те сферы малого бизнеса, которые реально могут дать отдачу. И здесь как никогда высока роль и ответственность депутатов городской Думы. А вот на вопрос, способны ли сегодня предприниматели вернуть кредиты, однозначного ответа у меня нет. Если дать деньги и не помогать их осваивать (а именно так должны быть: если есть или иной инвестиционный проект нужен городу, тогда надо помогать довести его до конца), то, думаю, можно получить только отрицательный результат.

Из сфер, которые, на мой взгляд, должны развиваться в нашем городе, прежде всего можно выделить сферу услуг. Весь спектр - от кафе и магазинов до прачечных и химчисток. Второе - производство, но тех видов товаров, которые невозможны или невыгодно сюда привозить. Третье - сфера развлечений, отдельных видов спорта и медицины.

Я не считаю, что развитие малого предпринимательства зависит будущее города. Главное все же нефть, газ, энергетика, транспорт, строительство. Но создать в городе полноценную, комфортную жизнь можно только с помощью малого бизнеса.

По определенному времени этому мешали как раз природные бедствия. Лодзун «Главное - нефть» доминировал долгие годы. В Новгородской области, где ничего нет, поняли, что быстрая отдача при малых вложениях может дать только малый бизнес. Сейчас мы начали исправлять ситуацию. И при наших финансовых возможностях это можно сделать быстро. Думаю, в 2005 году в городе будет качественно другая аура жизни. Появится ряд объектов общегородского значения: Дворец спорта, новый корпус университета, гостиница, совершенно новые технологии в области связи и телевидения, места для досуга молодежи. И все это будет в достаточной степени насыщено сферой услуг.

НЕ УПОВАТЬ КАК НА

Сергей АНАНЬЕВ,
депутат Тюменской
областной Думы

Тюменской областной Думой в 1999 году принята «Программа государственной поддержки малого предпринимательства в Тюменской области на 1999-2000 годы».

В 1999 году в сфере инвестиционной деятельности областной Думой принят Закон «Об инвестиционной деятельности в Тюменской области». В сфере бизнеса и малого предпринимательства депутаты приняли ряд важных законодательных актов. Например, Закон «Об объединениях работодателей в Тюменской области». Закон «О ценовом соглашении». Отменено ограничение на выдачу индивидуальным предпринимателям патентов при привлечении к работе других физических лиц на основе трудового договора.

На последнем заседании в июне этого года Дума приняла закон, над которым депутаты работали уже давно, - «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности». Он значительно упрощает схему уплаты налогов предпринимателями.

Само по себе идея малого бизнеса предусматривает в своем понимании способ реализации индивидуальных качеств человека. Хотя и в большом бизнесе можно реализовать себя, но это легче в какой-то степени, ведь ты работаешь в системе. В малом производстве надо уметь взять всю ответственность на себя, ведь придется выбиваться, выживать, нужно быть герактурой сильным. Предприниматель - это, безусловно, сильная личность.

Малое предпринимательство не может нормально развиваться без привлечения инвестиций - это нормальный технологический процесс. Однако инвестиционная политика - очень ответственное дело, необходимо жесткая правовая система. Она должна быть предметом работы не только депутатов, но и квалифицированных специалистов в вопросах экономики, права, налоговой системы. Необходимо найти такую золотую середину, чтобы, с одной

ПОЧЕМУ КЕДРОВОЕ МАСЛО ДЕЛАЕТСЯ В КИТАЕ, А НЕ В СУРГУТЕ?

Зинур ХУСАИНОВ,
депутат Думы
Сургутского района

Опираясь на Закон от 14.06.95 г. «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации», меры поддержки и развития малого предпринимательства осуществляются в соответствии с разработанными программами.

Программы включают в себя:

1. Определение приоритетных видов деятельности малого предпринимательства.

2. Меры, направленные на вовлечение в предпринимательскую деятельность социально незащищенных слоев населения: беженцев, безработных, инвалидов, молодежи и т.д.

3. Меры по кредитованию финансовой и имущественной поддержки малого предпринимательства.

4. Предложения по совершенствованию нормальной базы малого предпринимательства.

5. Участие малого предпринимательства в программах социально-экономического развития.

6. Страхование субъектов малого предпринимательства.



7. Меры по предотвращению банкротства.

Программы должны разрабатываться на период не менее двух лет и утверждаться правительством округа.

Эффективность мер по поддержке малого предпринимательства в Сургуте и Сургутском районе пока очень мала. Очень слабо отработан механизм кредитования, маркетинга, рекламы, социальной защиты и безопасности в сфере малого предпринимательства. Все это

тормозит развитие предпринимательства, в том числе и в округе.

Например, уничтожен «челночный» бизнес, взамен не предложено ничего. Все это ведет к потере рабочих мест, безработице. Повышаются цены на товары, услуги и т.д. Я считаю, что всякое принятие мер должно осуществляться постепенно. На первом этапе должны быть предложены на переработку в другие области производства, поддерживаемые государством.

Люди, занимающиеся малым предпринимательством, - это активность, коммуникация и желание работать и зарабатывать. И ни в коем случае нельзя допустить, чтобы они пополнили число безработных и малоимущих. Сегодня слово «кредит» для малого предпринимательства - это меч, за который момент он опустится.

Как говорилось ранее, без выполнения мер по поддержке малого предпринимательства возврат кредитов по многим видам деятельности очень сложен. Кредит

сегодня берут только под строительство, торговлю. На эти виды деятельности употребить нельзя, необходимо разви-ть сферу услуг, научно-техническое направление, образование, производство. Приведу один пример: кедровое масло сегодня приобретается в Китае за валюту, оно используется в пищевой промышленности, приборостроении. Технология переработки кедрового масла несложна. И таких примеров можно привести множество, ведь наш край очень богат на природные ресурсы.

Произойдет или нет изменения в качественном, количественном развитии сферы услуг, предпринятиях легкой и пищевой промышленности и других видах малого предпринимательства? Конечно! А иначе быть не может. Главное, чтобы в казне были средства на проведение программы в поддержку малого предпринимательства. Чтобы все начинания не заканчивались, не успев начаться. А результат - он скажет сам за себя, ведь как примерами далеко ходить не надо. Нижний Новгород, Москва.

С кем бизнесмен?

Обратная связь: звоните, пишите в «Сургутскую трибуну» или непосредственно в депутатский клуб: 628400, г. Сургут-12, а/я 542 «Депутатский дискуссионный клуб».

С кем на чиновника, погоду...

стороны, не задушить предпринимателя, а с другой - чтобы была реальная возможность контролировать качество производимыми товарами и услугами. Если удастся сделать это, то уже сегодня можно реально увеличить налоговые поступления в бюджет города, округа.

Что касается внешнекоммерческих организаций, то здесь необходимо детально изучать программы развития предпринимательства, на какие конкретно мероприятия собираются эти деньги потратить. Как депутат я бы в первую очередь смотрел на своевременность решения, его экономическую целесообразность.

По поводу того, способны ли предприниматели вернуть кредит. Если человек принял решение взять кредит, то он четко должен отдавать себе отчет, как и когда он сможет его вернуть, при условии прозрачности его деятельности перед кредиторами. Здесь нужно брать в расчет все. Давно люди, занимаются предпринимательской деятельностью, как успело развивался их бизнес, какая у него кредитная репутация. Это очень ответственная работа, и проводить ее нужно, не считаясь со временем и усилиями.

Я не эксперт и не могу уверенно сказать, какие сферы малого бизнеса необходимо развивать. Но как житель города назову следующие. Это и вопросы детского питания, выпуск качественных продуктов питания, одежды, развитие сферы услуг. В каждом из этих направлений можно добиться определенного уровня мастерства и получить прибыль. А сотовата на чиновников или, скажем, на плохую погоду - это пустая траты времени. Достаточно хорошо потешиться есть для развития тех же кафе в городе. Ведь в Сургуте еще мало



мест, где можно провести, допустим, семейное мероприятие, отдохнуть в выходные дни.

За последнее время произошло несколько громких конфликтов между предпринимателями и властью. Трудно определить сторону, которая права. Проще всего огульно обвинять друг друга. Я считаю, что с помощью информационных войн нельзя решать серьезные проблемы. Например, история с ликвидацией ларьков.

Я хорошо понимаю человека, у которого было свое дело, он пришел утром - ни ларька, ни работы. Понимаю и обычных потребителей, которые лишились возможности в любое время выйти и купить те же сигареты. Но ведь есть и обратная сторона. К ларьку иногда и подойти нельзя было, совсем еще детям продавали спиртное, сигареты, а иногда и наркотики. Я не думаю, что это решение городской администрации принимала легко и просто, но, видимо, цена весов все-таки склонилась к тому, чтобы радикальными мерами разрешить ситуацию.

Я являюсь представителем нефтегазового комплекса. Сегодня эта отрасль напрямую не влияет на развитие малого бизнеса. Влияние это опосредованное - через налоговые отчисления территории. Поэтому я считаю, что сегодня законодатели должны создавать такие законы, чтобы вклады нефтяников работали для города с наибольшей пользой.

На будущее нашего города я смотрю с оптимизмом. Сургут станет городом именно для сургутян. И нефтяники внесли и внесут в это свою лепту. В нем будет и хорошо развитая инфраструктура, и социальные условия. Все возможности для этого есть.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ О ВЛАСТИ

О необходимости развития малого и среднего бизнеса не говорят разве что совсем ленивый, закормленный олигархами политик. Создаются программы, фонды поддержки малого бизнеса. Но, как это часто бывает, говорится одно, а делается другое. Впрочем, быть может, это не так?

Мы решили обратиться к сургутским предпринимателям, чтобы выяснить: ощущают ли они на себе поддержку со стороны законодательных и исполнительных органов власти?

Михаил Талыбин, директор ООО «Свят-С»:

- Да, конечно. Что нам надо? Чтобы была упрощена система кредитования. Сегодня получить кредит в банке очень сложно. Это первое. Второе: нам, в принципе, работы хватает, но система муниципального заказа должна быть более прозрачной и более доступной. Конечно, было бы неплохо, что и местные налоги уменьшили, но, в принципе, мы к ним привыкли.

Елена Кравченко, индивидуальный предприниматель:

- Честно говоря, к нам со стороны власти отношения никакие. Особенное это проявилось после перехода на единий налог на вмененный доход, который сразу окрестил «неуважаемым». Понадчула еще было неплохо, но потом эвтинили базовую доходность. Причем мы торгуемся на автомобильном рынке, это работаем по выход-

ным дням, а доход нам вменяют за весь месяц. А я в будние дни работаю в организации и плачу подоходный налог. То есть с меня государство дерет две шкуры. Какая же это поддержка?

Инесса Мирошникова, директор и владелец кафе «Анжела»:

- Трудно сказать... Конечно, нам стало легче начинать работать, когда нас перевели на единый налог. Это удобно. Но, честно говоря, я и не ориентируюсь на власть, не обращаюсь к ней за помощью, привыкла всегда всего добиваться сама. По-моему, все представители малого бизнеса так работают - надеются только на себя.

Олег Никитин, генеральный директор ЗАО «Технострой»:

- Если брать уровень города, то местная законодательная (представительная) власть оказала бы



ПИСЬМО В «СТ» ДЕНЬГИ БЮДЖЕТА - НА БОРЬБУ С ПОЗОРОМ!

11 октября на заседании городской Думы наши народные избранники в очередной раз говорили о неиспользованных 800 миллионах рублей. Интересно, не пришла ли хоть одному из них мысль: а не истратить ли хотя бы половины этих денег на снос временного жилья?

Вы помните, сколько печаталось в вашей газете и говорилось с экрана телевидения о том, что временное жилье - это позор для нашего города. Но все это говорилось накануне каких-нибудь выборов в Государственную Думу, губернатора округа, мэра. И господин Рязанов сетовал на то, что у нас в городе еще столько временного жилья. Все мы наслышаны об окружной программе ликвидации временного жилья, она рассчитана до 2009 года. Но если сейчас есть средства, почему бы не использовать их?

Город хорошего год от года, но в центре, а окраины - сургутский Гарлем, как вы, уважаемая «Трибуна», назвали когда-то поселок СМП. Смотрели по ТВ о том, как получали квартиры жители Кедрового, и одна женщина сказала: «Мы ждали этой квартиры 16 лет!». А мы ждем 26 лет, и еще ждать девять лет, пока полностью выполнится (выполнится ли?) окружная программа, но просто нет сил!

Так что вы, уважаемые депутаты, думаете по этому поводу? И что вы нам по этому поводу будете говорить перед очередными выборами?

Жители поселка СМП (Мостоотряд №80), всего 11 подписей.

О РЕДАКЦИИ. Проблема, действительно, очень серьезная. Заметим, что в этом поселке живут не боги и не эмигранты из ближнего зарубежья, а мостостроители, успехами которых мы так гордимся.

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ
«О присвоении статуса жилого дома общежитиям серии 125 по улице Маяковского, дом №28» (№2917 от 19.10.2000г.) и «по улице Нефтяников, дом №6/1 (№2825 от 10.10.2000г.)

Распоряжениями мэра Сургута статус жилого дома присвоен общежитиям серии 125, расположенным на улице Маяковского, дом №28, и на улице Нефтяников, дом №6/1. Муниципальному учреждению «Бюро технической инвентаризации» поручено внести изменения в техническую документацию, управление учета жилья - произвести оформление и выдачу ордеров установленного образца, а также договоров найма.

Еще один вопрос по тому же адресу:

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Пожалуй, в «Горячей линии» нужно вводить подрубрику «Розыск», очень уж часто к нам обращаются читатели, чтобы найти кого-то или чего-то.

Итак, разыскиваются: офис фирмы «Олби-дипломат» (?), мастерская, где можно отремонтировать каретку визальной машины «Нева-5», а также ООО «Иван» (или «Чеван»?), покинувшее магазин вместе с товарами, отданными гражданами на реализацию.

- Мы живем в доме №29 по ул. Пионерной в Кедровом. Дом готовят к сносу, большая часть жильцов, получив квартиры, съехала, и нас осталось четыре семьи. Нам жилье пока не предоставили. И вот сейчас нам «вырубили» свет и выгоняют на улицу.

В департаменте ЖКХ городской администрации нам сообщили, что в указанном доме остались две семьи - шесть и пять человек. В департаменте им бесплатно предложили четырехкомнатные квартиры (со вторичного рынка жилья), но они отказались отселяться. Пишут письма с хлебами в надежде получить раздельные квартиры большей площади, так как не хотят жить с детьми. Других вариантов департамент предложить не может.

- Почем абонентскую плату за телефон не пересчитывают так же, как коммунальные платежи, в случае длительного отсутствия? Это не практикуется ни в «Сургутелекоме», ни в «Сургутглекоме», ни в других телефонных компаниях, которые за свои услуги устанавливают абонентскую плату. Абонентская плата - это плата за предоставление технической возможности пользоваться услугами. В отличие от повременной оплаты и оплаты междугородских (международных) переговоров, когда размер платы зависит от времени предоставляемых услуг.

- Хочу задать вопрос главному врачу детской поликлиники «Геолог». Почему вы вам не сделали в поликлинике помещение для колясок - колясочную? После выхода из поликлиники приходится класть ребенка в холодную коляску, так как оставляем ее на улице.

Главный врач детской поликлиники «Геолог» Палина Владимировна Иващенко сказала нам, что, к сожалению, колясочную внутри здания поликлиники сделать невозможно - проект не позволяет. Единственное, что можно будет сделать, так это отдельное место для колясок возле поликлиники, но под крышей. По крайней мере, это спасет коляски от дождя и снега. В следующем году, когда после ремонта будет открыт центральный вход.

Еще один вопрос по тому же адресу:

- Что все-таки положено ребенку до двух лет в молочной кухне? А то в одной кухне дают молоко, а в другой - только кефир. По распоряжению мэра г. Сургута детям в возрасте до двух лет бесплатно полагается 600 граммов молока в сутки. Точнее, молочные продукты - молоко можно заменить полностью или частично кисломолочными продуктами. А с 1 января помимо молока бесплатно будет выдаваться и творог - по 50 граммов в сутки.

- После того, как на базе ТПУ «Сургутнефтегаза» в Кедровом сменился начальник, перестали платить «карточные», задерживается зарплата.

Начальник ТПУ «Сургутнефтегаза» Михаил Кириленко заверил, что администрация базы здесь ни при чем. Торговым предприятиям не выплачивается премия за добывчу сверхплановой нефти, поскольку они в этом не участвуют. Квартальная премия не платится тем предприятиям торговли, которые не выполняют финансово-экономические показатели. А задержка зарплаты может возникнуть из-за недостатка выручки в день зарплаты, так как выплачивается она именно из выручки (что бы не снимать деньги со счета?).

- Мне перечисляли детские пособия на сберкнижку, но с января перечисления прекратились. Куда обращаться?

Обращаться в таких случаях следует в управление социального обеспечения, телефон приемной: 24-17-08. В управлении финансами городской администрации нам сказали, что задержек с выплатой детских пособий быть не должно.

- Почему наше отделение Сбербанка постоянно снижает ставки по пенсионным вкладам? У меня лежит там 20 тысяч «на черный день», так в 1999 году мне начислили 28 процентов годовых, с 10 апреля 2000 г. уже 19 процентов, а с 1 августа - 11 процентов, договор заключается на три месяца.

Как объяснила нам заместитель управления Сбербанка РФ Вероника Потапова, процентная ставка по пенсионным вкладам меняется в зависимости от изменения ставки рефинансирования Центробанка РФ, которая на самом деле снижается. В течение срока действия договора ставка не меняется, но если договор по истечении срока пролонгируется, то он уже действует по новой ставке. В настоящий момент действуют ставки от 11 процентов (договор на три месяца и один день) до 1,5 процента годовых (договор на год и один месяц).

Наш телефон **31-04-68** работает с 9 до 12 часов.

Справившийся Алексей НОСИКОВ.

